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2023 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。

Vol.4

調査概要
・時期・・・・・・・2022年2月1日～2022年2月7日
・回答数・・・・・122名 （県内在学生：54名、県外在学生：68名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16 新潟CDビル2F TEL/025-242-3555 FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

1月の活動について調査

１

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

自己分析をした 41名(75.9%) 57名(83.8%) 98名(80.3%) 72.7%

業界・企業・仕事研究をした 42名(77.8%) 58名(85.3%) 100名(82.0%) 90.6%

筆記試験対策の勉強をした 33名(61.1%) 38名(55.9%) 71名(58.2%) 60.2%

志望業界を決めた 41名(75.9%) 44名(64.7%) 85名(69.7%) 62.5%

志望職種を決めた 37名(68.5%) 43名(63.2%) 80名(65.6%) 58.6%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 26名(48.1%) 27名(39.7%) 53名(43.4%) 39.8%

大学主催のガイダンス・就職講座等に出席した 36名(66.7%) 39名(57.4%) 75名(61.5%) 57.0%

学外での就活支援・業界研究等のイベントに参加した 41名(75.9%) 51名(75.0%) 92名(75.4%) 82.8%

インターンシップ・1day仕事体験に参加した 38名(70.4%) 45名(66.2%) 83名(68.0%) 60.2%

就職サイトに新規会員登録をした 24名(44.4%) 35名(51.5%) 59名(48.4%) 46.9%

就職サイトで企業情報を収集した 48名(88.9%) 62名(91.2%) 110名(90.2%) 86.7%

気になる企業のwebサイトをチェックした 43名(79.6%) 61名(89.7%) 104名(85.2%) 93.8%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 38名(70.4%) 46名(67.6%) 84名(68.9%) 75.0%

企業単独のセミナー・説明会に参加した 31名(57.4%) 38名(55.9%) 69名(56.6%) 61.7%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

19名(35.2%) 31名(45.6%) 50名(41.0%) 43.8%

1次選考を受けた 11名(20.4%) 24名(35.3%) 35名(28.7%) 21.1%

2次・3次…（1次以降の）選考を受けた（最終以外） 6名(11.1%) 14名(20.6%) 20名(16.4%) 7.0%

最終面接を受けた 2名(3.7%) 12名(17.6%) 14名(11.5%) 2.3%

内々定を受けた（または、既に内々定を持っている） 3名(5.6%) 6名(8.8%) 9名(7.4%) 3.1%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している）

0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.8%

進学・留学が決まり就職活動を中止した 2名(3.7%) 0名(0.0%) 2名(1.6%) 0.8%



２

２．２月中に、何社のインターンシップに参加する予定ですか？

３．今後参加予定のインターンシップについて、プログラム日数はどのくらいですか？
（複数回答）

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

0社 14名(25.9%) 17名(25.0%) 31名(25.4%) 24.2%

1社 12名(22.2%) 6名(8.8%) 18名(14.8%) 13.3%

2社 8名(14.8%) 16名(23.5%) 24名(19.7%) 16.4%

3社 9名(16.7%) 16名(23.5%) 25名(20.5%) 14.1%

4社 5名(9.3%) 5名(7.4%) 10名(8.2%) 9.4%

5社 5名(9.3%) 2名(2.9%) 7名(5.7%) 9.4%

6社 1名(1.9%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 3.1%

7社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 2.3%

8社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

9社 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 1.6%

10社 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 5.5%

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

1日以内 35名(64.8%) 49名(72.1%) 84名(68.9%) 72.7%

2日～4日 11名(20.4%) 10名(14.7%) 21名(17.2%) 21.1%

5日以上 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 3.1%

参加が決まっていない 14名(25.9%) 15名(22.1%) 29名(23.8%) 18.8%



３

６．下記項目での現在の準備度合いは何％ですか？
それぞれの項目について、0～100の間の数値でご回答ください。

（下表は、回答の平均値を示す）

５．【インターンシップに参加したことがある方へ】

インターンシップに参加した企業の中に、「就職したい」と思う企業はありましたか？

４．２月にインターンシップに参加する場合、どのように実習先をえらんでいますか？
（複数回答）

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

就職活動に臨む気持ち・やる気・モチベーション 57.9% 57.8% 57.9% 61.1%

自己分析 49.9% 53.2% 51.6% 49.7%

業界・企業・仕事研究 50.7% 52.0% 51.4% 49.6%

筆記試験対策 35.7% 32.6% 34.2% 35.8%

面接対策 26.4% 25.0% 25.7% 24.9%

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

業界を絞って参加 17名(31.5%) 35名(51.5%) 52名(42.6%) 43.8%

就職志望度の高い企業に絞って参加 15名(27.8%) 13名(19.1%) 28名(23.0%) 50.0%

オンライン開催である 10名(18.5%) 14名(20.6%) 24名(19.7%) 20.3%

様々な業界にわたって参加 11名(20.4%) 10名(14.7%) 21名(17.2%) 31.3%

スケジュールが合う企業に参加 6名(11.1%) 8名(11.8%) 14名(11.5%) 28.9%

すでに一度参加した企業に参加 5名(9.3%) 7名(10.3%) 12名(9.8%) 11.7%

参加することで、本選考に有利になりそうな企業に参加 5名(9.3%) 6名(8.8%) 11名(9.0%) 18.8%

プログラムが面白い・役に立ちそうな企業へ参加 3名(5.6%) 4名(5.9%) 7名(5.7%) 14.1%

対面式の開催である 3名(5.6%) 4名(5.9%) 7名(5.7%) 14.1%

早く内定が出そうな企業に参加 2名(3.7%) 2名(2.9%) 4名(3.3%) 3.1%

友人から聞いて評判が良い企業に参加 1名(1.9%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 2.3%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.1%

県内生（43名） 県外生（58名） 全体（101名） 昨年同時期

はい 36名(83.7%) 48名(82.8%) 84名(83.2%) 92.2%

いいえ 7名(16.3%) 10名(17.2%) 17名(16.8%) 7.8%

（本設問への回答者をインターンシップに参加したことがあるとみ見なす）



７－１．３月１日の求人情報公開・エントリー開始にあたり、
エントリーを決めている企業はありますか？

４

７－２．【７－１で「はい」と回答した方のみ回答ください】
エントリーを決めている企業は何社ですか？

県内生（37名） 県外生（52名） 全体（89名） 昨年同時期

1社 1名(2.7%) 4名(7.7%) 5名(5.6%) 2.2%

2社 8名(21.6%) 5名(9.6%) 13名(14.6%) 12.1%

3社 6名(16.2%) 1名(1.9%) 7名(7.9%) 15.4%

4社 1名(2.7%) 2名(3.8%) 3名(3.4%) 3.3%

5社 3名(8.1%) 15名(28.8%) 18名(20.2%) 12.1%

6社 0名(0.0%) 1名(1.9%) 1名(1.1%) 3.3%

7社 4名(10.8%) 0名(0.0%) 4名(4.5%) 1.1%

8社 4名(10.8%) 1名(1.9%) 5名(5.6%) 5.5%

9社 1名(2.7%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 1.1%

10社 6名(16.2%) 6名(11.5%) 12名(13.5%) 15.4%

15社 0名(0.0%) 5名(9.6%) 5名(5.6%) 4.4%

17社 0名(0.0%) 1名(1.9%) 1名(1.1%) 4.4%

20社 0名(0.0%) 1名(1.9%) 1名(1.1%) 7.7%

24社 0名(0.0%) 1名(1.9%) 1名(1.1%) 7.7%

25社 0名(0.0%) 2名(3.8%) 2名(2.2%) 1.1%

30社 0名(0.0%) 1名(1.9%) 1名(1.1%) 1.1%

未回答 3名(8.1%) 6名(11.5%) 9名(10.1%) 13.2%

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

はい 37名(68.5%) 52名(76.5%) 89名(73.0%) 71.1%

いいえ 17名(31.5%) 16名(23.5%) 33名(27.0%) 28.9%



８．３月の就職活動解禁を約1か月後に控えた今、感じている不安はどのようなことでしょうか？
（複数回答）

９．就職情報サイト（にいがた就職応援団ナビ、キャリタス就活、リクナビ、マイナビ等）を
閲覧する頻度を教えてください。

５

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

内定をもらえるか 33名(61.1%) 44名(64.7%) 77名(63.1%) 81.3%

面接を通過できるか 36名(66.7%) 40名(58.8%) 76名(62.3%) 68.8%

エントリーシートが通過するか 30名(55.6%) 37名(54.4%) 67名(54.9%) 59.4%

筆記試験に通過できるか 31名(57.4%) 36名(52.9%) 67名(54.9%) 60.9%

自分に合う企業に出会えるか 25名(46.3%) 31名(45.6%) 56名(45.9%) 44.5%

モチベーションを保てるか 23名(42.6%) 29名(42.6%) 52名(42.6%) 43.8%

自分の強みを見つけられるか 18名(33.3%) 27名(39.7%) 45名(36.9%) 33.6%

希望する企業に内定をもらえるか 29名(53.7%) 12名(17.6%) 41名(33.6%) 65.6%

自分がやりたいことが見つけられるか 16名(29.6%) 25名(36.8%) 41名(33.6%) 37.5%

新型ウイルスの影響で県をまたぐ移動がしづらい 5名(9.3%) 24名(35.3%) 29名(23.8%) 28.1%

学業と両立できるか 12名(22.2%) 17名(25.0%) 29名(23.8%) 24.2%

新型ウイルスにより、スケジュールが変わることがあるか 7名(13.0%) 15名(22.1%) 22名(18.0%) 25.8%

交通費等、就活にかかる費用 9名(16.7%) 12名(17.6%) 21名(17.2%) 18.0%

アルバイトと両立できるか 8名(14.8%) 9名(13.2%) 17名(13.9%) 11.7%

不安はない 2名(3.7%) 8名(11.8%) 10名(8.2%) 2.3%

多忙等により、インターンシップに参加できない 3名(5.6%) 6名(8.8%) 9名(7.4%) 10.9%

本来希望していた業界や企業の求人がない 2名(3.7%) 6名(8.8%) 8名(6.6%) 8.6%

その他 3名(5.6%) 1名(1.5%) 4名(3.3%) 0.0%

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

毎日 12名(22.2%) 22名(32.4%) 34名(27.9%) 25.8%

週５日程度 12名(22.2%) 11名(16.2%) 23名(18.9%) 27.3%

週２～３日程度 13名(24.1%) 17名(25.0%) 30名(24.6%) 28.1%

週１日程度 8名(14.8%) 11名(16.2%) 19名(15.6%) 8.6%

２週間に１日程度 0名(0.0%) 2名(2.9%) 2名(1.6%) 3.9%

月１日程度 1名(1.9%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.8%

気が向いたら 8名(14.8%) 4名(5.9%) 12名(9.8%) 4.7%

ほとんど見ない 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.8%



１０．就職すること、あるいは就職活動に対して、今の気持ちを漢字一文字で表すと？その理由は？

（次ページへ続く⇒）

６

1位 怖 9名

2位 焦、難、不 8名

3位 苦、迷 7名

4位 辛 5名

5位 気、戦、耐、挑、未、悩、 3名

6位 恐、楽、怠、努、変、力、頑、無、嫌 2名

安、縁、改、覚、強、希、緊、高、困、死、終、
心、新、真、信、進、生、続、多、探、張、伝、
逃、内、疲、病、謎、熱、夢、明、問、練、惑、
鬱

1名

1
位

怖

初めてやることばかりで、何から始めればいいのかわからない。

将来が左右されるので怖いから。

内定がもらえるか不安。ちゃんと面接やグループワークができるか不安。など、不安が多すぎて
総じて就活が怖いです。

未知で怖い。

2
位

焦

周りが進んでいるため焦っているから。

就職活動に関する準備があまり進んでいないた
め。

焦ってしまう気持ちがあります。

難

新型ウイルスのせいもあり、例年のような活動
ができず、なかなか積極的な動きができないか
ら。

自己分析や自分の行きたい企業を見つけること
に難航しているからです。

所属する学科が企業に就職することに前向きで
なく、情報もあまりなく、内定までの流れもよく分
かっていないから。

人生難しいから。

不

就活に対する不安や、準備不足を感じているか
ら。

就職活動に対しての不安と就職した後に続けて
いけるかの不安が大きいから。

不安が多いから。（他2名）

不安だからです。

不安でいっぱいだから。

3
位

苦

ようやく行きたい企業を見つけたが、勉強が間
に合うかどうか不安で、理解できないことに対し
て苦労を感じているから。

公務員と民間を併願しており、やることが多過ぎ
て苦痛だから。

就活がとても大変だから。

迷

かなり準備をしてきたつもりでいたが、今になっ
て軸がかなりぶれてきてしまったから。

まだ様々なことを迷っているから。

昨年の春頃から考えていた進路が、本当に自
分の進みたい方向なのかどうか分からなくなっ
てきたから。

多くの選択を迫られ迷いが生じている。

4
位

辛

夏のインターンシップ応募から半年以上が経過
し、まだまだ続くと予想されるのが辛いから。

春休みに入ったため、みんなの進歩具合が分
からず先行き不安だから。



（前ページからの続き）
１０．就職すること、あるいは就職活動に対して、今の気持ちを漢字一文字で表すと？その理由は？

７

5
位

気

気が疲れるなという意味と気力を持って望んで
いることから。

頑張る気持ちを大切に。

気合いです。

戦

コロナ禍と共に始まる就職活動になるから。コ
ロナと戦いながら内定を勝ち取りたい思いがあ
る。

挑戦だから。

5
位

挑 自分の価値を他者に売り出すために様々な挑
戦をするから。

耐
耐える時期という意味合い。

3月1日の解禁に向けてモチベーションの維持
を行い耐える時期であると思うから。

6
位

頑

とにかく何事も頑張ってやろうと思っているか
ら。

これから就活本番で、あとは本気で取り組んで
頑張るしかないと思っているから。

楽

楽しく就活を行なっていきたいから。就活が終
わったら楽しいことをしようと考えているから。

人生で一度きりしかない新卒での就活なので
楽しんでいこうという気持ち。

努
自らの努力がなければ内定はないと思うから。

努力せずに希望の会社に入れるわけがない
から。

6
位

変

ギャップを感じてしまうのではと不安だから。

今までは周りの人に助けてもらっていたことや、
怖くてできなかったことを、自ら動いて挑戦できる
ように「自分を変えたい」と思うから。また、ここで
頑張るか頑張らないかで、社会人になるための
変化に追いつけるかどうかが決まると思うから。

恐 筆記試験がとても不安で、恐いと感じているから
です。

怠 怠いから。

無 県内の企業から内定無しで県内に住めなくなりそ
うだから。

力 力をつけていき就職をしていく予定。

7
位

安 安定したところに就きたい。不安。

縁
就職活動を行い、内定をもらって最終的に入
社できる企業は良くも悪くもご縁があるものだ
と思ったから。

改 新たな自分の可能性をみつけること。

覚
当事者である覚悟や自覚が必要だと思ってい
るから。

高 高い目標。

困
今何をするのが正解なのかこれから何をすれ
ばいいのかだんだんわからなくなってきている
から。

死 どうにもならない気がするから。

終 結果待ちだから。

心 モチベーション不安、メンタルが持ちそうにない。

新 新しいことに挑戦するため。

生 生きていくためにはお金が必要になるから。

続
どのような結果になっても自分が納得するまで
就職活動を続けたいと考えているから。

多
就活関連やそれ以外でもやらなければならな
いことが重なって沢山あるから。

探
将来の就活に向けて、どんなものかを探って
いる。

7
位

張
緊張している、気持ちも張り詰めているけど、
気張らなければならないから。

伝 想いが伝わるように。

逃 逃げたいので。

内 早く内定を手に入れたいからです。

謎 どうなるかわからないから。

熱 熱を持って行うことが大切だと考えているため。

病 就職活動のことを考えると病んでしまうから。

問

面接官はきちんと自分を見てくれるのか？自
分はきちんと企業を見れているのか？就活は
正解は無いが、これで良いのか疑問があり問
いかけているから。そして就職できるか、就活
をするなかでの問題を解決して内定を勝ち取
るなど問題しかないから。

練 もっともっと何事においても練りたいから。

惑
専門職であるため就活が一般的な人と異なり
戸惑いを感じているから。



１２．就職、就職活動に対する今の気持ち、意気込みや１月のトピックス、
就職活動（準備）についての相談など何でも自由に記入してください。（自由記述）

【県内生】

１１．３月からの会社説明会について、オンライン・対面式どちらでの開催をより望みますか。

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。

◆学生モニターに関するお問い合わせ先
株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

県内生（54名） 県外生（68名） 全体（122名） 昨年同時期

対面式がよい 24名(44.4%) 23名(33.8%) 47名(38.5%) 35.2%

どちらでもよい 22名(40.7%) 26名(38.2%) 48名(39.3%) 40.6%

オンラインがよい 8名(14.8%) 19名(27.9%) 27名(22.1%) 24.2%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

キャリアセンターの人と相談し、筆記試験の勉強をしているが、
中々点数が上がる兆しがないことに焦りはじめているが、筆記試
験だけではなく、面接練習やエントリーシートの作成など、やるべ
きことは沢山あるため、春休みを有効に使えるように、時間配分
を考えて行っていきたい。また、学業との両立も図らなければな
らないため、常に予定を立てて行動して行けるように心がけたい。

気軽に面接練習ができる場所がほしい。内々定先から就活終わ
れハラスメントを受けないか不安。

自宅から車で30分以内の職場に就職したい。

早く内定が欲しい。

ブラック企業の見分け方を知りたい。

後回しにしないで取り組んでいきたい。

最後まで頑張りたいと思います。

面接対策がよくわからない状況です。

不安が残る。

不安。

スーツの上に羽織るコートは買った方がいいですか？オンライン
開催のインターンシップがほとんどなので買うか迷っています。

最近｢20代のうちは東京での経験を積んだ方がいい｣｢お前は営
業の方が合ってる｣など、色々な意見をきいて、就活の軸がぶれ
てきてしまっている。

新潟でのUターン就職と東京などの首都圏就職を半々くらいの気
持ちで希望していましたがコロナの流行で新潟に行くことを躊躇
し、対面でのイベントやインターンシップに参加しづらいため首都
圏就職一本に絞ろうかと検討しています。

筆記の勉強の時間があまり取れず、とても焦っている。就職活
動に関することをやればやるほど、自分に自信が無くなってくる。

周りに遅れを取らないように就活を進めていきたいと思います。

納得して内定を得るために、本気で努力をするのみだと考えて
います。

最終的に自分自身が納得できる就職活動をしていきたいと思っ
ている。

面接（オンライン）が未だに通過したことなく、特に不安。

がんばります。下向きにはなりたくないのでがんばります。

不安ですが、できる限りのことは尽くそうと思います。

コロナ禍の中で新潟の企業を知ることや、対面式のインターンに
参加することが拒まれている中でUターンなどを考えている県外
生はどうやって就活を進めていけばいいのでしょうか？

８


